

# 趵突泉灯会迎来6万赏灯客

## 与去年相比游客量翻一番

本报2月24日讯(记者 王光莹) 24日是元宵节,趵突泉第34届迎春花灯会迎来了客流最高峰。记者从趵突泉公园获悉,由于天气晴好,适合观灯,元宵节当天客流量达6万人次,与去年同期相比翻一番。

“公园里人挤人,只能跟着人流走,花灯也只能远远看上两眼。”24日晚,刚刚走出趵突泉公园的邱先生告诉记者,为了赏灯,他17点就过来了,没想到公园东门早就排起了长队,乌压压地挤成了一团,有的孩子甚至没进园就给挤哭了。园内游客更多,几乎人贴着人,只能随大流往前走。

记者获悉,从正月十三开始,济

南趵突泉灯会就持续升温,高峰期前两天来看花灯的游客就已经突破了8万人。正月十五正是赏灯佳节,市民游客更是全家倾巢而出,趵突泉北门、东门和南门停车场和路边都停满了车辆。

“今年元宵节天气非常好,吸引了很多市民前来赏灯。”据趵突泉公园工作人员介绍,元宵节当天,截至16点半,公园已经接待赏灯游客3万多人次。17点左右迎来了赏灯高峰,预计全天入园游客在6万人次左右。

记者了解到,去年元宵节由于遭到雪打灯,天气较为寒冷,赏灯游客

较少,只有三万人次,今年元宵节当天游客量与去年相比翻了一番。

据介绍,客流量增大是好事,但也给景区的安保工作增加了难题。公园虽在来鹤桥东侧,东苑北部等游客密集处设置了4个临时浮桥,但在客流高峰期仍然显得不够用。为此,趵突泉公园内部值班人员320余人全部上岗执勤,另外还有数百名警察等安保人员。

记者了解到,整个灯会的展期共22天,一直延续到3月3日(正月二十二),市民如果时间自由,完全可以避开赏灯高峰期,选择正月十五过后的几天前来赏灯。

头条链接

## 逛公园现场做汤圆 还能自己带回家

本报2月24日讯(记者 王光莹 实习生 王鑫鑫) 元宵节是赏花灯的日子,游客在趵突泉公园赏花灯还能现场做汤圆。趵突泉公园不仅安排了精彩的曲艺演出,还为游客精心准备了200份泉水汤圆,20个家庭还现场制作汤圆,一决高下。

喝一口汤也满足了。”9点不到,广场上排起的队伍足有十来米长,小小的广场,满是端着碗儿,拿着勺儿,低着头吃汤圆的游客。

记者注意到,队伍虽长却井然有序,地面上无一点垃圾,游客都自觉将塑料碗放到红色垃圾桶里。

光吃汤圆还不够,游客还可以现场露一手。趵突泉公园东苑小舞台开展了以“传统元宵节,快乐新体验”为主题的现场制作汤圆活动。活动请到了资深面点师赵焰来教大家如何做汤圆。

“吃了泉水汤圆,一年没病没灾,恭喜发大财!”24日,年近八十岁的赵国香女士天不亮就出发,早早来到趵突泉公园排队等待。“终于吃上了,泉水煮的就是甜,我连汤都喝得一点没剩,心里别提多高兴了!”

据介绍,工作人员从清晨就开始准备材料,共煮了200份黑芝麻汤圆,每份有三四个,水是趵突泉的泉水,甘甜可口。热气腾腾的汤圆端上来,馅大皮薄好吃不说,更有身着古装裙带飘飘的仙女为大家盛递,看着就赏心悦目,真有种穿越到古代的感觉。

“多久都愿意等,哪怕

“妈妈,你看我包得多好,我不仅会包饺子,还会包汤圆啦!”参加活动的20个家庭被分成了五批,一批四组,分批PK。五组的戴文硕小朋友在妈妈的带领下参与了这个活动,并将自己包好的汤圆带回家。

赛后,不少参与者表示,做汤圆的速度够快,就是质量不咋地,反正也是自己带回家,自己做的吃着也香甜。

## 从济宁到济南来打工,20年没回家过年

# 环卫工夫妻回老家过元宵节

本报记者 赵伟 实习生 刘霄

元宵节,自古以来便是阖家团圆的日子。有这样一群人,他们每日迎着朝霞踏着落日,辛勤维护着这座城市的清洁,很多人10年甚至20年都没能在这一天回家和家人团圆。

23日,济南市城管局慈善工作站联合历下区城管局组织“送环卫工人回家过节”活动,将一对环卫工夫妻送回了济宁市泗水县柘沟镇西马村的老家,圆了他们多年以来的团圆梦。



趵突泉环卫所环卫工刘芝平(右一)回家后为父母盛元宵。 本报记者 赵伟 实习生 刘霄 摄

## 工作20年 未能回家过春节

23日上午,记者随历下区城管局负责人一行来到了青年东路趵突泉环卫所环卫工刘芝平的家里。一间10平方米左右的砖瓦房内,只有一张床和基本的家具,灯光昏暗,地上摆着她带给爸妈的一箱牛奶和两袋元宵。

“出来扫大街整整20年了,一直没能回老家过年,元宵节更没过去。”一见到记者,51岁的刘芝平说,其实她很惦念家里的老人。“昨天下午所里领导告诉我,有专车送我回家看望爸妈过元宵节,我可高兴咧!”由于春节期间燃放烟花爆竹比较多,环卫工人工作量大,刘芝平多年来只有在家里有红白喜事时,才能回到距离济南市约170公里的泗水县老家。“从1993年开始做环卫工以来,一直都是这样,这一过便是20年,从没回家过年。”

刘芝平的丈夫,同是环卫工人的袁井学说,最近一次回家是去年的11月,那次是因为岳父岳母身体不好住了院,需要人照顾,否则绝不会请假回家。“她工作很负责,干得也比我好,早在1999年就被提拔成了包路队长。”

## 吃到女儿煮的元宵 老人哭了

10:30左右,经过两个多小时的行驶,终于到了刘芝平老家。车子刚刚转过胡同,就看见了蹲在家门口,翘首张望的两位老人。

“娘,俺回来了!”刘芝平捧着牛奶和元宵开心地大声喊。两位老人看见了女儿,颤巍巍地走上前,一把拉住女儿的手说:“回来啦,终于回来过节啦!”刘芝平的母亲脊背驼得很严重,耳朵也有点背。

进屋之后,刘芝平和丈夫便马不停蹄地给老人洗碗,收拾屋子。她所收拾的屋子,其实就是一间不大的土坯房。屋内有一张单人床,一台收废品收来的电视,西北角放着一张吃饭用的方桌,东南角则是一个装置简陋的小火炉。而两位老人都穿着棉袄棉裤,头上戴着帽子。刘芝平告诉我们,每月政府发放的180元的养老金和四个子女提供的赡养费,是两位老人日常开支的全部来源。

“常年不能回家照顾老人,心里其实也很愧疚。”刘芝平一边煮元宵一边说,有机会回来了就多帮他们干点活,走的时候留下点钱,算是补偿。而对于女儿由于工作忙碌,不能经常回家侍奉左右,两位老人表示可以理解。“虽然我也很想让她回来陪我们,但是她回来了工作怎么办?你也请假他也请假,那大家都回家过节了,谁还去扫大街路啊?”

刘芝平将煮好的一碗元宵递给

了母亲,老人用筷子夹了一个送入嘴里,“芝麻馅的,很甜很好吃。”一边说一边从兜里扯出一条褪了色的手帕,擦掉了脸上的泪水。

## 退休后打算回老家 赡养父母

14:30,刘芝平夫妇准备告别家里的两位老人。城管局工作人员劝刘芝平夫妇,好不容易回一次老家,不如在家住一晚好好陪陪老人。刘芝平83岁的父亲听到后连连摆手说:“不行不行,还是工作重要,我要是想你们了,就去济南看你们。”刘芝平扶着母亲的肩低下头趴在老人的耳边大声说:“你们平日出门小心车,腰痛病犯了就及时贴膏药,我回去再给你寄点药来。”

上车之后,刘芝平不时地回头看看扶在大门上颤巍巍的父母。车子驶出胡同之后,刘芝平给家里打了几个电话,不断地叮嘱父母日常要注意什么。在最后一次挂了电话后她叹了口气,“希望退休了之后能够回老家来赡养爸妈,把这些年没尽到的责任都尽了。”

还沉浸在团圆的喜悦中的刘芝平,再一次迈出了离开老家的脚步。她马上就要投入到接下来的重复了20年的工作当中。

而许许多多刘芝平,正坚守在他们自己的岗位上,默默付出。

## 智远街道自扎花灯闹元宵

本报2月24日讯(见习记者 叶嘉利 通讯员 亢元邵峰) 2月23日晚,历下区智远街道办事处元宵花灯会开幕。

灯会特别开辟了村民自扎花灯展示区,吸引了众多村民亲自动手参与进来。当晚约有240盏花灯参展,不少村民走出家门,观赏花灯。

## 建筑新村花灯摆到家门口

本报2月24日讯(通讯员 李慧敏 记者 林媛媛) 23日,历下区建筑新村街道举办的元宵花灯会拉开帷幕,摆在居民家门口的花灯让市民不用奔走就能欣赏灯展。

此次花灯会以“元宵庆和谐,灯会展风情”为

主题,50余盏形态各异的花灯悬挂在街道两旁,丰富多彩的造型吸引了众多过往市民驻足观看、留影。在现场还设有辖区文体活动队进行的锣鼓、舞蹈等穿插表演,为喜庆的节日增添了浓浓的氣息。

## “西市场”也被搬上了花灯展

本报2月24日讯(通讯员 杜卓群 记者 陈伟) 24日,记者了解到,槐荫区西市场街道的大型花灯造型,处处凸显地域特色。华联集团、西市场小商品批发市场、路港商城等都被搬上了展览。

为了吸引更多的市民前来参观,西市场街道还专门邀请了秧歌表演队来花灯会上表演。

此外,花灯展览中,还有手工编织中国结、手工布艺、手工陶艺、铜制品等手工艺品的展销。

## 小区物业邀居民做花灯

本报2月24日讯(记者 穆静 实习生 张露) 猜灯谜、品元宵、做花灯……24日,在市中区银丰山庄业主活动室里,由小区物业牵头组织的元宵节活动吸引了50余名业主参加。

24日下午2时许,银丰山庄小区的不少家长带着孩子来到小区的业主活动室。此时在小区的业主活动室内,已经挂上了不少灯谜,热腾腾的元宵也已经煮好。除了猜灯谜、品元宵,小区物业还准备了35套做花灯的材料,并将材料发到孩子们手中,拿到材料的孩子有的在家长的帮助下,有的三五成群地商量着,认真地做起了花灯。“花灯看

起来挺容易的,但做起来还真不容易。”刘女士笑着告诉记者,她和孙女花了半个小时,才将花灯做好。

“我们举行这样的活动,一方面是为了庆祝节日,另一方面也是为了加强业主之间的感情。”据银丰山庄小区的物业经理宋成娟介绍,小区居民上班族较多,平时联系并不是很多,物业就经常举办一些社区活动,来加强居民之间的联系。“每年我们都要牵头举行20余场类似的社区活动,让业主之间、物业和业主之间有个经常交流的平台。业主们玩得舒心,我们工作起来也有干劲儿。时间长了,业主就像我们的亲人一样。”